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Esercizi su Calcolo Differenziale

Esercizio 1. Calcolare, utilizzando la regola di de I’'Hospital oppure il teorema di Taylor, i seguenti limiti:
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Esercizio 2. Determinare il dominio e la derivata delle seguenti funzioni (a,b € R):
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Esercizio 3. Studiare le funzioni seguenti e tracciarne un grafico approssimativo:
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Esercizio 4. Sia f : R — R, f(x) := 2% — 622 + 122 — 2.
(a) Mostrare che la funzione f ¢ iniettiva e suriettiva, cioe invertibile.
(b) Determinare i punti in cui f~! & derivabile e calcolare, se ha senso, (ffl)/ (5).

(c) Calcolare un valore approssimativo dello zero di f con un errore inferiore a 272.

Esercizio 5. Dimostrare che
(a) arcsinhz =In (z + V22 + 1);
(b) arccoshz =In (z 4+ Va2 —1);

(c) arctanhz = iln (HJ>
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Esercizio 6. Calcolare per funzioni f,g,h : (a,b) — R derivabili le derivate
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Esercizio 7. Calcolare i polinomi di Taylor di grado n con centro xy delle seguenti funzioni:

flx):=¢€", pern =4, xg =2,
g(x) := x — cos(2?) per n =3, zo = /7,
h(z) := 2 In(1 + sin(z)), pern =3, o =0,
k(z) := tan(x), pern =3, g =0,

1

, per n =3, g = 0.

Esercizio 8.
(a) Calcolare il polinomio di Taylor T5(z) con centro xg = 1000 e il resto Rz(x) in forma di Lagrange della
funzione g(z) = ¥/x.
(b) Calcolare +/1003 con un errore minore di 1077,
1

Esercizio 9. Calcolare, utilizzando la formula di Taylor, le prime tre cifre decimali di sin(i), dicosy/5 e

del numero di Nepero e.



